



您所在的位置： [首页](#) >> [友谊博览](#) >> [友谊新闻](#)

友谊博览

友谊新闻

[友谊新闻](#)

[媒体报道](#)

[医院微博](#)

[精彩专题](#)

[和谐医患](#)

[健康教育](#)

[友谊通讯](#)

[护理园地](#)

[党建工作](#)

[群团工作](#)

联系方式

[西城院区](#)

北京市西城区永...
010-63138585

[通州院区](#)

北京市通州区潞...
010-80838585

我院(通州院区)顺利实施首例“颈静脉球体瘤切除术”

发布时间：2020-06-11 浏览次数：905

字号：+ -



近日，我院(通州院区)耳鼻咽喉头颈外科在放射介入科、麻醉科、手术室等科室的配合下，成功完成了首例“颈静脉球体瘤切除术”。该手术风险高、难度大，它的顺利开展体现出我院侧颅底外科技术的提升及多学科合作的巨大优势，更标志着我院耳鼻咽喉头颈外科在两院区同质化发展上的巨大飞跃。

患者孙先生来自河北承德，今年52岁。从五年前开始，孙先生右耳出现听力下降的症状，近半年来，他的右侧耳道出现流血性分泌物。今年5月，孙先生来到我院就诊，经过检查，耳鼻咽喉头颈外科主任龚树生发现孙先生的右侧外耳道为“肿物”填充，外院颞骨CT提示其“颈静脉孔区占位性病变”。进一步追问病史后，龚树生了解到孙先生近年来右耳耳鸣，且其耳鸣节律与脉搏一致。针对这些情况，龚树生高度怀疑患者患上较为罕见的“颈静脉球体瘤”，需要实施手术治疗。

“颈静脉球体瘤”是一种血管瘤样肿瘤，其发病率不高。虽然属于良性肿瘤，但由于其位置特殊、血供丰富，瘤体逐渐增大时可侵犯周围结构，表现出恶性的潜能。患者早期可出现较为典型的与脉搏一致的搏动性耳鸣，晚期因累及周围结构可导致耳聋、面瘫、后组颅神经损害等相应症状。颈静脉孔区为侧颅底解剖最复杂的区域，该区域手术极其复杂，难度系数大，手术风险高，涉及学科广泛，稍不注意即可危及生命，因此也被称为“手术禁区”。结合孙先生的病情，在经过慎重考虑后，龚树生决定为患者实施“颈静脉球体瘤切除术”。

孙先生入院后，医务处组织了院内各科室进行大会诊。会诊由龚树生与耳鼻咽喉头颈外科主任医师刘良发主导，放射介入科、麻醉科、手术室、重症医学科、影像中心等科室共同商议并制定诊疗方案。经过分析与讨论，手术团队决定先由放射介入科进行术前数字减影血管造影技术(DSA)检查及血管栓塞，随后由耳鼻咽喉头颈外科实施“颞下窝入路颈静脉球体瘤切除术”。

术前，放射介入科主任金龙将患者肿瘤的供血血管进行栓塞，以减少术中出血的风险。在手术室、麻醉科的密切配合下，龚树生与刘良发带领团队顺利切除患者侧颈静脉球体瘤，手术历时6个小时完成，术中仅出血100毫升。术后，孙先生恢复情况良好，没有出现感染及并发症，经过一周的精心护理后，顺利出院。

我院(通州院区)首例“颈静脉球体瘤切除术”的成功实施，体现出耳鼻咽喉头颈外科在两院区同质化诊疗的巨大进步，反映出科室为了能让患者享受到最优质的医疗服务而付出的不懈努力。未来，我院将继续发展诊疗工作水平，提升两院区服务质量，让更多患者获益。(耳鼻咽喉头颈外科 宣传中心)

分享到： [微博](#) [微信](#)

上一篇： [我院派出护理骨干赴地坛医院支援](#)

下一篇： [友谊医院成功举办“爱眼日”系列活动](#)

[网站首页](#) | [网站地图](#) | [帮助信息](#) | [隐私声明](#) | [关于我们](#) | [乘车路线](#)咨询电话: 010-63138585 版权所有: 北京友谊医院 ICP备案: 京ICP备05085276号 技术支持: 工信部链接: <https://beian.miit.gov.cn>  京公网安备11010202008305号

返回顶部